

28.2.1942

XXXVIII армейский корпус

День прошел спокойно. У 250-й испанской и 258-й охранной дивизий не было никаких особенных происшествий. По позициям 126-й пд на Волхове и шоссе велся сильный обстрел. Восточнее шоссе и севернее Любцы противник закладывал обширные минные поля. Наша разведка обнаружила в лесном массиве северо-западнее Бол.Замошья в 2 км севернее 35,1 отдельные вражеские передвижения, однако имела соприкосновения только с разведгруппами противника. Группа Яшке еще ночью с боем разблокировала дорогу Келеши-Гузи. Днем по Гузи и Пятилипы велся вражеский обстрел. Вечером была проведена успешная штурмовая операция против хорошо укрепленной вражеской позиции на р.Горенка в 2 км восточнее железной дороги.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса у Красной Горки ночью из-за превосходящего натиска отрезанных частей противника с севера наши части, размещенные на железной дороге/перекрестке были вынуждены отступить; вражеская атака была остановлена перед старой линией фронта в 1 км юго-восточнее поселка. Слабые атаки с севера и с юга против поселка были отбиты. Авиаразведка сообщает о новых больших перемещениях противника в районе Озерье на север. Армия направляет маршем на Глубочку один батальон полицейской дивизии СС (II./1). Появившийся у Спирт сильный вражеский разведдозор был отражен; часть его сил обошла населенный пункт и ушла на север. В остальном на позиции прикрытия шоссе не было никаких соприкосновений с противником. Один вражеский лагерь в 1 км северо-западнее Кирково был обстрелян артиллерией и затем найден пустым; вражеская дорога снабжения снова была заминирована. У Червинской Луки противник проявлял повышенную огневую активность. На участке группы Хеникке группа Шайдиза провела одну штурмовую операцию. Вражеский маршрут снабжения через болото Гажьи Сопки не используется уже несколько дней. Назначенный вчера отвод полка Кольберга из района юго-восточнее Ольховки на северо-восток начался в ночь на 28.2. Снова была восстановлена локтевая связь по дороге до поворота северо-восточнее 37,8 на восток через участок вражеского прорыва. В лесном массиве западнее Спасской Полисти были отражены слабые вражеские атаки с юга. Наша штурмовая группа в 2 км юго-восточнее Приютино вошла в соприкосновение с противником. На остальном фронте корпуса день прошел спокойно. В полосе 215-й пд был более сильный, чем вчера, огонь вражеской артиллерии; на левофланговом участке 11-й пд – усиленная активность вражеских разведгрупп.

XXVIII армейский корпус

В районе Погостья удалось ночью установить локтевую связь между нашими частями южнее поселка и у отм.50,8. Были отражены слабые, частично поддержанные танками атаки противника на железнодорожной ветке юго-восточнее Погостья. В ходе одной сильной атаки при поддержке танков южнее Погостья пехоте и танкам противника удалось вклиниться в нашу оборону; их удалось отбросить назад контрударом. Еще одна атака юго-западнее 55,0 была отражена с большими потерями для неприятеля. Активные вражеские перемещения, усиление ПВО на дорогу с востока к Погостью, а также одна новая появившаяся дивизия свидетельствуют о значительном усилении противника и его наступательных планах в районе Погостья. На остальном участке корпуса день прошел спокойно. На Неве вражеская огневая активность была интенсивнее, чем вчера.

L армейский корпус

121-я пд ночью и днем отбила по одной вражеской штурмовой группе; 58-я пд ночью в районе Пулково пять и днем еще одну вражеские штурмовые группы. В районе западнее и юго-западнее Колпино и Пулково наблюдались многочисленные перемещения противника. Враг вел сильный артобстрел наших позиций на Октябрьской железной дороге. На железнодорожной ветке Лисино-Владимирская обнаружены сбросы вражеских парашютистов.

XXVI армейский корпус

День прошел спокойно. В полосе 217-й пд были интенсивные вражеские артобстрелы, а во второй половине дня – действия вражеских разведгрупп.

Показания пленных говорят о том, что прежде бывшая перед 126-й пд 46-я русская стрелковая дивизия переброшена в район Красной Горки, также вполне вероятно снятие с фронта перед XXXVIII армейским корпусом других ранее бывших там вражеских частей. Ослабление противника перед северным фронтом XXXVIII армейского корпуса приводит армию к мысли об ускорении начала наступления с юга. С учетом этого, армия приказывает ускорить транспортировку частей 58-й пд, в первую очередь, пехоты.

I армейский корпус докладывает, что 291-я пд из-за состояния своего личного состава не может считаться вполне боеспособной и поэтому не сможет участвовать в наступлении на юг.

На основании распоряжения группы армий, армия отдает приказ о выводе с фронта 122-й пд и ее транспортировке к сектор 16-й армии сразу после окончания транспортировки 58-й пд. I армейскому корпусу для размещения на прежнем западном участке 122-й пд будут подчинены два батальона 285-й охранной дивизии, ранее бывшие в составе XXVIII армейского корпуса (322-й пехотный полк).

I армейский корпус докладывает, что он считает необходимым в первую очередь задействовать все наличные силы полицейской дивизии СС и 291-й пд исключительно для уничтожения группировки противника в 6000 человек боевого состава севернее Красной Горки. Имеющихся сил, по мнению корпуса, для одновременного наступления в двух разных местах может не хватить.